
La batalla de Inglaterra (julio-octubre 1940)

• Rendición de Francia, junio 1940. 

• Absoluto control europeo, salvo UK.

• Objetivo: destruir la RAF, para poder invadir por mar las islas.

• Invadir luego la Unión Soviética en una guerra de un solo frente.

• Primera y mayor batalla aérea.

• Primera derrota alemana en la guerra. 

• Hasta la invasión de la URSS en junio 1941 UK permaneció solo.

• USA entra en diciembre 1941



Bombardeo de Londres





La leyenda

• Anuncio publicado en la prensa británica en 1940:

«Profesor universitario se ofrece al Gobierno de Su Majestad para 
predecir dónde los aviones de la Luftwaffe descargarán sus bombas en su 
próxima incursión. Para ello necesitaría tres días y una mínima 
información estratégica por parte del Alto Estado Mayor Británico”   

John B. S. Haldane. 

• Sólo un británico es capaz de insertar un anuncio de estas características y sólo 
otro, Winston Churchill, es capaz de aceptar el ofrecimiento. Sir Winston no dudó 
en citar al científico a una audiencia en la sede del Almirantazgo, ante la 
incredulidad de los militares.
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Enzimología

Relaciones de Haldane



Genética de poblaciones

• Reconciliación de Mendel con Darwin:

neo-darwinismo o teoría sintética

• Modelos matemáticos de la frecuencia génica

• Teoría matemática de la selección natural y artificial



¿El bombardeo era sobre objetivos 
o era al azar?

• Consecuencia sobre la población y refugios

• Consecuencia sobre aeropuertos

• Consecuencia sobre defensa antiaérea



• Haldane, con esa flema tan propia de los hijos de la Gran Bretaña, 
llegó con su cartera agradeciendo el recibimiento pero rehusando la 
ayuda. No necesitaba información adicional. Había dado con la 
solución por sus propios medios. 

• Desplegó un plano de la ciudad de Londres dividido en cien 
cuadrículas y con una serie de puntos que marcaban los lugares 
donde habían impactado las bombas hasta ese momento.



División del plano de Londres 
en 576 zonas de 0,25 km2

Nº impactos (k) 0 1 2 3 4 5

Nº áreas con k impactos 229 211 93 35 7 1



La caída de una bomba en un lugar preciso es un suceso raro,
por lo tanto, si los bombardeos fueran al azar seguirían  una distribución 
de Poisson



Nº impactos (k) 0 1 2 3 4 5

Probabilidad 0,3946 0,3669 0,1706 0,0529 0,0123 0,0023

Nº (predicho)

de áreas con k 

impactos

227 211 98 30 7 1

Nº áreas con k 

impactos

229 211 93 35 7 1


